

# ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

## PETROVSKIN ISKURI

16 АВГУСТА 1936

Орган Петровского РК ВКП(б), РК,а и профсоюз

№ 72(413)

### Смотр художественной самодеятельности

9 августа в районном центре с. Спасская-губа проходила II-я районная художественная олимпиада. На олимпиаде участвовало 156 человек.

Основное, что было на олимпиаде — это выступление колхозных хоров. От 8 колхозов участвовали колхозные хоры с песней народных песен. Особенный успех в пении заслуживают колхозники колхоза с. Спасская губа и колхоза д. Терки. Не плохо выступил хор колхозниц к-за д. Ольковла Вохтозерского сельсовета, под руководством колхозницы тов. Васильевой, и татарский национальный хор Сунастрога.

Кроме этого были выступления колхозников танцоров — плясунов русских и национальных танцев, рассказчиков и музыкантов.

Нет никаких сомнений в том, с чем показала художественная олимпиада, что как широко растет активность колхозников, как широко развивается их художественная самодеятельность. Эта активность еще раз подтверждает слова, сказанные любимым вождем тов. СТАЛИНЫМ: — Жить стало лучше, жить стало веселее.

Было бы не правильно говорить только о положительных сторонах в развитии художественной самодеятельности. Много еще имеется недочетов и отрицательных сторон. Со стороны партийных и комсомольских организаций, сельских советов, профсоюзов и колхозных клубов нет руководства растущей самодеятельностью колхозных масс.

Ярким примером может служить районный дом социалистической культуры, руководитель т. Титов, который не взял на себя инициативы и руководства развитием художественной самодеятельности в самом центре района.

Со стороны т. т. Макарова (МТС), Марьина (Леспромхоз) не было оказано помощи в организации и проведения художествен-

ной олимпиады, хотя бы в предоставлении транспорта для участников олимпиады, в оказании которой они имели возможность.

Тов. Беляев (Рапработком Союза Леса и Спаса) не занимается вопросами развития художественной самодеятельности на лесопунктах. На районную олимпиаду был представлен только один Моторинский лесопункт.

В Сунастроге имеется духовой оркестр, но инструменты которого не используются, так как нет музыкантов. Т. т. Цреловский и Ватчиев должны это дело учесть.

Самотек в работе — вот главный недостаток.

Много еще видов работы художественной самодеятельностью не охвачено а главным образом она развивается в организации хорных кружков. Отсутствуют музыкальные кружки и оркестры, слабо среди колхозников внедряются такие музыкальные инструменты как гитара, скрипка, майдолна. Плохо работают драматические кружки.

Как правило, хоровые кружки ограничиваются пением только старых народных песен с однообразным мотивом.

Первоочередной задачей в работе каждого хорового кружка является изучение новых революционных, радостных песен. Состав хоровых кружков не должен ограничиваться только одними женщинами, а так же и мужчины должны быть организованы и втянуты в эти кружки.

Такие центры как Спасская-губа, Сунастрога, МТС (Кончезеро) и Лесопункты, должны в первую очередь бороться за укрепление и развитие художественной самодеятельности. Они должны стать организаторами и служить примером дальнейшего развития и процветания социалистической культуры и художественной самодеятельности в районе.

ных машин и правильно их используют, там работа идет лучше.

Колхоз дер. Пялозеро-наволоок Пялозерского сельсовета закончил уборку всех зерновых культур.

В прошлом номере нашей газеты было указано что колхозы Вохтозерского сельсовета Намозерский, Ротчезерский, Сяпчезерский закончили сев озимых.

### Военно-фашистский мятеж в Испании

ЛОНДОН, 14. (ТАСС). Как сообщают из Испании вчера мятежники начали наступать к северу от Сан-Роке близ Гибралтара в направлении на Малагу. Правительственные войска оказали ожесточенное сопротивление мятежникам.

„Дейли телеграф“ сообщает о затруднительном положении мятежников в Гренаде. Правительственные самолеты все время бомбардируют город, а правительственные войска продвигаются к городу из Малаги. Генерал Франко не может послать войска на помощь Гренаде.

В районе Бадахоса бой продолжается. Мятежники непрерывно бомбардируют город. К востоку от Бадахоса фашисты якобы завладели Меридой.

Два самолета мятежников облетели правительственными орудиями. Правительственные самолеты бомбардировали Помпону.

Мятежники с острова Мальорка безуспешно обращались к генералу Франко с просьбой о помощи.

### Сев озимых и уборка

Совдозеро, 15 августа (По телефону). По плану Совдозерский колхоз должен посеять озимой ржи 36 га, посеяно на 15 августа только 15 га.

По сельсовету нужно убрать 98 га озимых и яровых культур, убрано всего только 64 га.

— ОСИПОВ.

### Не выполняют своего обязательства перед государством

Колхозы Юстозерского сельсовета до сего времени еще не приступили к сдаче сена государству, в счет выполнения плана сенопоставок. Сельский совет мер к выполнению плана сенопоставок не принимает.

Кярня.

Но имеются и такие колхозы, которые плетутся в хвосте в уборочной кампании как колхозы д. Спасская-губа и д. Пуйгуба Мунозерского сельсовета и другие.

Необходимо председателям колхозов и каждому колхознику учесть все недочеты и ошибки в своей работе и вывести колхозы в передовые ряды.

На колхозных полях

### Закончена уборка озимых культур

Пялозеро 12 августа. (По телефону). Пялозеро-Наволоцкий колхоз райортгвал районные организации о завершении уборки всех зерновых культур. Все колхозники переключены на сеноуборочные работы. План сеноуборки 109 га выполнено 102 га, план озимого сева 15 га, выполнено 8 гектар. Стахановцы колхоза: Захаров И. Ф. бригадир на уборке, ежедневно перевыполнил нор-

мы выработки на 150 процентов. Захаров Ф. М. работая на жнейке давал среднюю производительность 3,75 га. На влаке снопов колхозницы: Захарова М. Е., Климова А. Д., Елисеева А. Г. и Захарова А. Г. давали по 650 снопов. Колхозницы Мокеева Анна и Климова М. П. в ручную жали по 300 снопов при норме 200 снопов.

Богданов.

### Уборка и скирдование ржи закончено

Поросозерский колхоз по выполнению всех хозяйственных планов, по сравнению с другими колхозами сельского совета, идет впереди. План сеноуборки на 5 августа был выполнен на 81 процента. Уборка и скирдование озимой ржи уже закончены. Сейчас идет жатва ячменя и овса и продолжается работа на сеноуборке. Колхозники борются за своевременную уборку хлеба.

Веденев.

### Хлебов затягивается

По Мунозерскому сельскому совету отстает уборка и осенний сев в колхозах Пуйгуба и Спасская-губа. Пуйгубский колхоз хлебоуборку выполнял на 50 процентов и осенний сев на 33 процента.

### Сдают натуроплату

Колхоз д. Кончезеро сдал в счет натуроплаты ржи 3609 килограмм и гороха 148 килограмм. Возвращено семенной севы гороха 695 килограмм.

### Отношение к кроликам не улучшилось

Не один раз уже писали о состоянии кролиководства в Спасогубском колхозе, но положение до сих пор не улучшилось. Кролики по прежнему находятся в тесных, заросших навозом клетках и крольчиха от случая к случаю заглядывает на кроликов.

При таком отношении РайЗО и колхоза к развитию кролиководства, дело не выйдет, положение немедленно должно быть улучшено.

Мельников.

### Зерновые убраны

Колхоз Юстозерского сельсовета закончил уборку ржи ячменя и гороха. Келдосельский колхоз заканчивает уборку овса.

Кончезеро, 13 августа. (По телефону). Колхоз д. Чуна закончил жатву всех культур.

Декановский колхоз план хлебоуборки выполнил на 87,5 процентов. Осенний сев закончил полностью.

### Ежедневно 500-600 снопов

Колхозница колхоза д. Западной Кувшинова Анна Ивановна ежедневно выжигает по 500-600 снопов яровых культур.

Фролов.

### Жнейки бездействуют

В Янгозерский колхоз 4 дня тому назад прибыла жнейка, но до сих пор бездействует? Колхоз все еще подготавливает и ищет площадку.

ОСИПОВ.

### Пионеры помогают колхозу

Под руководством пионервожатого Колкоева И. П. пионеры: Кучина Е., Кучина Н., Кучина А., Кучина М., Колкоев Ф. и Кондратьев П. оказали большую помощь Боровскому колхозу. Они провели уборку льна и сейчас работают на проболке гряд.

Пред. колхоза: Кучин.

### Нарушает колхозную дисциплину

Заместитель председателя Поросозерского колхоза Карпов, он же член сельского совета, нарушает колхозную дисциплину. Во время работы он занимается пьянкой. На очередном президиуме сельсовета будет заслушан самоотчет т. Карпова и разрешен вопрос о его возможности быть членом сельского совета.

### Не должно быть отстающих колхозов

В помещенном материале в разделе „на колхозных полях“ видно, что в тех колхозах, где хорошо поставлена массовая работа, где не на словах, а на деле проводится социалистическое соревнование, где овладели техникой убороч-

## Героический экипаж „АНТ-25“ в „Правде“

11 августа Герои Советского Союза т.т. В. П. Чкалов, Г. Ф. Байдуков и А. В. Беляков посетили редакцию „Правды“, где были приняты тов. Мехлисом.

В продолжительной дружеской беседе Герои Советского Союза рассказали интересные подробности о своем полете, о наиболее трудных участках пути.

В заключение Герои Советского Союза попросили редактора „Правды“ передать в ЦК ВКП(б) заявление о приеме т.т. Чкалова и Белякова в ряды ВКП(б) и заявление тов. Байдукова о переводе его из кандидата в члены ВКП(б).

— Я не могу больше оставаться вне партии—звоню и говорю Чкалов.— Я никогда не отделил себя от партии, никогда не имел убеждений, которые мешали бы мне руку об руку с коммунистами делать общее дело. Сейчас я чувствую, что вне партии мне оставаться больше нельзя. Я оправдаю доверие великого Сталина, оправдаю доверие партии, оправдаю высокое звание

коммуниста.

12 августа герои Советского Союза Чкалов, Байдуков и Беляков присутствовали на массовом гулянии стахановцев предприятной авиационной промышленности столицы, в центральном парке культуры и отдыха им. Горького. Героический экипаж „АНТ-25“ был встречен овацией.

Выступивший с большой речью Байдуков подробно рассказал о историческом перелете „АНТ-25“. Затем выступили с речами Чкалов и Беляков. Делегация стахановцев авиационного завода преподнесла героям советского союза подарки.

Под бурные аплодисменты посланы приветствия т.т. Сталину, Орджоникидзе, Хрущеву.

К микрофону снова подходит т. Чкалов. Он выражает благодарность стахановцам авиационной промышленности, дающим социалистической родине чудесные машины.

Экипаж „АНТ-25“,— говорит он,—выполнит любой сталинский маршрут!

## Трудящиеся приветствуют героев своей великой родины

Со всех концов страны продолжают поступать многочисленные приветствия отважным героям ЧКАЛОВУ, БАЙДУКОВУ и БЕЛЯКОВУ, совершившим героический беспримерный в истории авиации беспосадочный перелет.

В промышленных центрах, на фабриках, заводах на станциях железных до-

рог, депо, нефтяных промыслах, колхозах, после получения сообщения прилета „АНТ-25“ в Москву состоялись многолюдные митинги. Трудящиеся восторженно приветствуют героев и обещают также самоотверженно работать каждый на своем трудовом участке.

## О понижении призывного возраста на действительную военную службу

### Постановление Центрального Исполнительного Комитета и совета Народных Комиссаров Союза ССР

Исходя из значительно-го повышения физическо-го уровня советской молодежи на основе роста благосостояния населения и широкого развития в Союзе ССР физической культуры и спорта и учитывая что привлечение молодежи на действительную военную службу в более раннем возрасте дает ей в дальнейшем возможность работать без перерыва в избранной специальности или учиться, Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляют:

1.—Во изменение ст. 10 „Закона об обязательной военной службе“ от 13 августа 1930 г. (С. З. Союза ССР 1930 г. №10 ст. 424) установить, что к отбыванию действительной военной службы в РККА граждане призываются по достижении 19 лет к 1 января года призыва (вместо 21 года).

2.—Предложить Народному Комиссару Обороны Союза ССР переход к призывному возрасту в 19 лет осуществить в течение четырех лет—с 1936 г. по 1939 г. включительно, призывая ежегодно по полтара годичных призывных контингента, а именно: в

1936 г.—полностью контингент 1914 года рождения и половину контингента 1915 года; в 1937 г.—оставшуюся половину контингента 1915 года и полностью контингент 1916 года, в 1938 году—полностью контингент 1917 года и половину контингента 1918 года; в 1939 году—оставшуюся половину контингента 1918 года и полностью контингент 1919 года. С 1940 г. перейти к нормальному призыву одного призывного контингента.

**Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза**

**ССР М. КАЛИНИН**

**Зам. Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР**

**В. ЧУБАРЬ.**

**Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР**

**И. АКУЛОВ.**

Москва Кремль.

11 августа 1936 г.

### Кто будет достраивать склад

В 1930 году в Поросозере построен склад ОРС, но до сих пор половина склада не покрыта, гниет под открытым небом. Было сделано несколько предложений, о том, чтобы закон-

чить постройку склада, но ни Поросозерский лесопункт ни Петровский Леспромхоз не думают его достраивать.

**Веденеев.**

### К призыву не готовятся

Работа по подготовке к призыву граждан 1914 года в нашем районе пока развернута слабо. В настоящий момент еще 40 процентов призывников неграмотных и малограмотных. Работу по ликвидации неграмотности среди допризывников надо усилить, с тем чтобы к 1 сентября не было ни одного неграмотного призывника. В среднем 8 процентов призывников имеют значки ГТО еще меньше значкистов ГСО. На ряду с плохо подготовившимися организациями, есть некоторые хорошо подготовившиеся как Моторинская автобаза, которая посылает в армию грамотных, хорошо подготовленных призывников.

Новая техника которой владеет Красная армия, предъявляет новые повышенные требования к бойцам. Владеть высокой техникой Красной армии может только грамотный и культурный боец. По этому наша задача дать Красной армии грамотных, культурных, всесторонне развитых призывников.

**Клавшун.**

### Срывают переговоры

Телефонистка Поросозерского почтового отделения Кормоева зачастую во время работы у коммутатора выходит от аппарата и не отвечает на звонки. Приходится несколько раз выгнать ее вызвать почту. Кормоевой уже сделано несколько предупреждений, а зав. почтой т. Иванову 7 августа сделано последнее напоминание, поставить особый контроль и дисциплину среди телефонисток.

**Веденеев.**

## СВОБОДА СЛОВА И ПЕЧАТИ

„Свобода слова и печати“—этот лозунг был написан на знаменах революций последних столетий. Свобода слова и печати красуется и теперь в буржуазно-демократических конституциях. Этим очень кичатся буржуи и их прихвостни. Они пытаются представить дело так, что в буржуазных странах на самом деле существует полная свобода слова и печати. Это наглая ложь. Ленин говорил: „Капиталисты называют свободой печати свободу подкупа печати богатыми, свободу использовать богатство для фабрикации и подделки так называемого общественного мнения“ (Ленин, том XXIV, стр.16). Разговорами о свободе слова и печати господа капиталисты втирают очки трудовому народу.

Для того, чтобы свобод-

но выступать перед людьми с живым словом, нужны помещения для публичных собраний. Для того, чтобы выпускать газеты, нужны типографии и бумага. Это лишь самые необходимые материальные условия, чтобы слово стало фактом. Без этих материальных условий разговоры о свободе слова и печати один обман. Но все эти материальные блага в странах капитала в руках богатых. В чистые очень легко пользуются этими благами в своих интересах. Они сами издают газеты, книги и журналы якобы для народа. Дело это для капиталистов вдвойне выгодно. Во первых, капиталисты зарабатывают на этом огромные барыши. Во-вторых, через печать капиталисты тонко проводят свою политику. Они отвлекают внимание широких народных масс от важных политических вопросов. Буржу-

азские газеты изо дня в день развращают читателей уголовщиной и всевозможной похабщиной. Они отвлекают сознание читателей постоянной клеветой на Советский союз. Зато буржуазная печать всячески охраняет тайны капитализма. Фабрики и заводы, банки и помещичьи имения—это все „святыни“ буржуазии. Об этом газеты не пишут. Буржуазные газеты не смеют сказать правды о жестокой эксплуатации рабочих. Они скрывают от трудящихся бешеную подготовку капиталистов к новой войне. Они замалчивают муки и страдания миллионов обездоленных тружеников, обреченных на безработицу и голодную смерть.

Не было, нет и никогда не будет при капитализме свободы слова и печати для трудящихся. За примерами ходить недалеко. Возьмем печать братских коммунистических партий. Почти во всех капиталистических странах коммунистические газеты

запрещены. А там, где они выходят, их зверски преследуют. Коммунистические газеты то и дело подвергаются штрафам и конфискации. Редакторы и сотрудники газет один за другим бросаются в тюрьмы. Ни одно буржуазное газетное объединение не желает распространять коммунистическую печать через свою торговую сеть. Больше того. В ряде стран коммунистическая печать загнана в глубокие подполье. В Германии, Италии, Японии и Польше за распространение коммунистической печати фашистские изуверы предают верных сынов рабочего класса смертной казни.

Вот как выглядит буржуазная свобода слова и печати в странах капитала. Наша же социалистическая революция не просто провозгласила права трудящихся на свободу слова и печати, она закрепила эти права всеми необходимыми материальными условиями. Залы и дворцы типографии и бумажные фабрики при-

надлежат у трудящимся. Это всенародная собственность. Каждому трудящемуся нашей великой родины доступна любая трибуна устного и печатного слова. Слова лучших людей звучат на весь мир с трибуны кремлевского дворца. Их речи и статьи разносятся по всему лицу советской земли наша могучая советская печать. Это возможно только в советской стране. И это есть неопровержимое свидетельство подлинной свободы и печати трудящегося человека!

А многомиллионная армия трудящихся, в лице рабочих и крестьянских корреспондентов, которая сурово критикует наши недочеты, облачает негодных руководителей, разоблачает классовых врагов, организует обмен лучшим опытом стахановской работы, славит героев и героинь социалистического труда! Где возможна еще такая широкая гласность? Это возможно только в стране социализ-

Продолжение см. на сл. стр.

## ДЕНЬ АВИАЦИИ— ПРАЗДНИК НАРОДА

День авиации, проводимый 18 августа, превратился у нас во всенародный праздник. Народные массы советской страны любят свою авиацию. Они гордятся ее технической мощью и силой. Летчики, парашютисты, планеристы—это знатные люди советского народа, везде и повсюду окружаемые почетом и вниманием. Это их, по заслугам, мы называем гордыми соколами советской родины.

Общезвестны отзывы о нашей авиации ряда крупнейших военных людей и государственных деятелей буржуазии. Все они сходятся в оценке советской авиации, как технической совершенной силы и к тому же обеспеченной отважным и хорошо подготовленным летным составом.

Мощная современная авиация немислима без мощной индустрии. Эта индустрия создана в стране Советов волею партии, волею великого Сталина, волею народных масс, с одушевлением осуществивших план великих работ по превращению СССР из страны отсталой в страну передовой индустрии, передовой техники. Товарищ Сталин, великий и прозорливый вождь трудящихся сумел своевременно поставить задачу развития и укрепления нашего воздушного флота. Он непосредственно руководил и руководит его техническим совершенствованием. Он окружает отцовской заботой и вниманием кадры авиации и вдохновляет летчиков на героические маршруты.

Советская авиация встречает свою очередную годов-

щину крупными победами. Во всем мире авиация ведет борьбу за большие высоты. Эта борьба сопровождается огромными трудностями. Поэтому большой победой советской техники и советского человека является высотный полет летчика Коккинаки. В этом полете тов. Коккинаки с грузом в 1000 килограммов сумел подняться на высоту 11,746 метров и установить тем самым мировой рекорд высотного полета с грузом. Вслед за тов. Коккинаки летчик тов. Алексеев в тот же день, 26 июля, с таким же грузом достиг высоты 12,123 метра.

Вся наша страна оценила, как свою огромную победу, беспосадочный полет отважных сынов родины—т. Чкалова, Байдукова и Белякова. Они покрыли на отечественном самолете „АНТ—25“ с нашим советским мотором расстояние в 9,374 км., продержавшись в воздухе 56 час. 20 мин. Но какой это маршрут—это Ледовитый океан с его туманами и холодом, коварная и неисследованная Арктика, тундры и горы Якутии, дикая Камчатка, туманное, бурное Охотское море. Весь их полет—это героическая борьба трех отважных людей и их прекрасной машины—со стихией, с туманом, с обледенением. Казалось, вся дикая, еще не обузданная человеком природа ополчилась против трех отважных людей и прекрасной машины, созданной советской страной. Но—победили люди, победила машина!

Советская авиация упорно и настойчиво осуществляет указания товарища

Сталина—летать выше всех, летать дальше всех, летать дольше всех.

Народные массы советской страны гордятся своим военно-воздушным флотом, надежно защищающим воздушные рубежи советской страны. Но они вправе гордиться также успехами своей авиации и на культурно-экономическом фронте. Нигде, ни в одной стране мира авиация не нашла такого широкого применения для целей культуры и экономического строительства, как у нас. Гражданская авиация своей работой проникает в самые различные отрасли народного хозяйства. Борьба с вредителями полей и лесов, с малярией, разведка рыбы—все это уже сейчас в больших масштабах осуществляется гражданским воздушным флотом. Все гуще становится сеть воздушных линий. Самолет становится одним из надежнейших средств связи центра с далекими окраинами. Он далеко служит великому делу братства всех народов нашей великой страны.

Об исключительной любви народных масс нашей страны к своей авиации свидетельствует также и разворот массового авиационного спорта, организуемого совместными усилиями ленинского комсомола и Осоавиахима. В 1933 году мы насчитывали по союзу всего лишь единичные аэроклубы. Сейчас их 150. Лозунг т. Ворошилова—„Каждому промышленному центру—аэроклуб“—нашел широкий отклик в стране. В аэроклубах на средства самих трудящихся создана также значительная материально-техническая база. Все это дало возможность Осоавиахиму и ленинскому комсомолу взять перед трудящимися массами на себя обязательство дать уже в 1936 г. стране 8,000 молодых пилотов, подготовленных без отрыва от производства в системе аэроклубов. Советская общественность с большой любовью и заботой окружает своих аэроклубы.

Широко развернулся в стране также **планерный спорт**. Этот дешевый массовый авиационный спорт безмоторного летания стал у нас уже общедоступным.

Страна Советов по праву гордится также своими **отважными парашютистами**. Только в стране Советов парашютизм, этот мужественный вид воздушного спорта, стал спортом действительно массовым. О его размере говорят такие цифры, как наличие в стране свыше 500 парашютных вышек, как многие и многие тысячи людей, прыгнувших с самолета с парашютом. Советские парашютисты надежно удерживают за собой все мировые рекорды.

Можно не сомневаться, что в этом году День авиации трудящиеся массы всей страны отметят многоялюдными праздниками. Они одновременно примут все меры для укрепления, улучшения и дальнейшего развития массового авиационного спорта.

Они не просят никому неудовлетворительного состояния **своего** аэродрома, клуба, **своей** планерной или парашютной вышки. Они еще упорнее и настойчивее будут работать над осуществлением указания тов. Ворошилова—„Каждой школе, каждому пионеротряду—авиамодельный кружок! Каждому заводу, каждой фабрике—кружок планеристов! Каждому промышленному центру—аэроклуб!“.

Империалисты откровенно готовят к новой войне. В этой войне, по их мнению, особую роль должна сыграть авиация. Ее „длинная рука“, по образному выражению „солдатских“ писателей должна будет перенести разрушительную силу войны труда, куда раньше никогда не имела возможности проникнуть своим непосредственным воздействием война—в сердце самого народа. На авиацию возлагается задача—сжигать, громить и уничтожать города промышленные центры, пути сообщения. Авиация—это изумительное создание человеческого гения, призванная служить человечеству, его культуре, его благосостоянию—в руках буржуазии превращается в грозное средство дикого, необузданного уничтожения и разрушения.

В самом деле, нужен ли еще более яркий аргумент для изобличения капиталистического общества и всех его мерзостей? Ни один род войск не растет в таких бешенных темпах, как растет авиация. Особенное усердие в этом направлении проявляют японские империалисты и германские фашисты. Военный идеолог германских фашистов генерал Людендорф видит сущность будущей войны именно в том, что это будет война безграничной жестокости и безграничного размаха, война направленная не только против армии противника, но и против всего его народа. В авиации германские фашисты видят одно из основных средств решительного ускорения темпов развертывания войны. Зачем объявлять войну, зачем соблюдать все эти условные, никому ненужные „рыцарские“ законы прошлого? Так ставит теперь вопрос фашисты.

Нет, конечно, никакой особой надобности доказывать, что именно мы, страна Советов, должны быть готовы к отражению такого внезапного нападения авантюристских элементов импе-

## Предельные сроки зяблевой пахоты

Нарком земледелия т. Чернов установил предельные сроки выполнения утвержденного совнаркомом СССР плана, зяблевой пахоты. В частности в Ленинградской области, а также и в Карелии предельный срок зяблевой пахоты установлен 1 октября.

## Безобразия продолжают

1 августа я пошла в Нелгомозерский ОРС за хлебом. Как обычное явление лавка ОРС была закрыта. Рабочие сидели на улице и ждали когда придет продавец Поздняков. Я обратилась к рабочим с вопросом:

—Знаете-ли, откроют сегодня лавку или нет?

И рабочие ответили, что они уже несколько раз просили Позднякова, но он не выходит с квартиры.

На улицу вышла жена продавца Позднякова, я обратилась к ней:

—Скорее откроют лавку. Позднякова ответила:

—Больше пишете в газету, так еще дольше будете ждать на улице.

Только этого мы и могли ожидать от Поздняковых.

**Антюкова.**

**От редакции:** В ответ на жалобы о безобразиях на Нелгомозерском лесопункте, нами в газете „Петровский ударник“ от 16 июля 1936 г. №62(403) был напечатан ответ Петровского Леспромхоза, где было сказано: „Предложить ОРС'у снять с работы продавца Позднякова“. Но это распоряжение Леспромхоза осталось на бумаге и Поздняков продолжает безобразничать. Положение должно быть немедленно исправлено, ОРС должен сместить продавца Позднякова.

реализма. Так будем же крепить нашу Красную армию и наш славный воздушный флот!

Все советские рубежи на воде, на суше и в воздухе уже сегодня надежно прикрыты и будут еще более надежно прикрыты завтра. Поручкой тому—изумительная любовь народных масс советской страны к своей родине и непоколебимая их преданность знамени Ленина—Сталина. Под этим знаменем мы преодолели огромные трудности. Под этим знаменем небывало расцвела, стала радостной и яркой наша жизнь. В это знамя верят народные массы. Поэтому оно победило, вчера, побеждает сегодня и победит завтра.

**Р. Эйдеман.**

(Окончание)

## Свобода слова и печати

ма. И это тоже есть плоды подлинной свободы слова и печати для миллионов.

У нас многие не замечают еще одной могучей силы—стенной печати. Сила эта неуклонно крепнет с каждым днем. Сейчас в колхозной деревне, по самым скромным подсчетам, выходит не менее полумиллиона стеновых газет. Они являются одним из ярких проявлений творчества масс. Стенная газета в колхозной деревне стала бытовым явлением. Общеколхозная и бригадная стенная газета, как правило, делается руками самих колхозников. Она бичует нерадивых, подталкивает отстающих, раздувает пламя социалистического соревнования и ударничества. Она дает гласную оценку работы каждого члена трудового коллектива, воспитывая в нем социалистическое отношение к труду. Где еще возможна такая неограниченная свобода слова и печати для миллионов, такая широкая демократия? Это возможно только в стране Советов. Но это и озна-

чает настоящую свободу слова и печати, немислимую в капиталистических странах.

То, что завоевано великой пролетарской революцией в области слова и печати, вносится теперь в основную закон страны. Это право обеспечивается крепкими материальными условиями. С каждым годом мы все больше строим всевозможных общественных зданий. Больше производим типографских машин и бумаги. Это позволяет партии и правительству еще больше обеспечить каждую организованную группу советских граждан печатным изданием в своих областях—науки, техники, искусства и т. д.

Но свобода слова и печати создана у нас в интересах трудящихся. Тот, кто попытается использовать ее против социалистического строя, тот враг народа. И для него будут закрыты все доступные народным благам, обеспечивающим свободу слова и печати.

**И. Ефимов.**

## Молодость

Много славных девиц в коллективе  
Но ведь влюбишься только в одну.  
Можно быть комсомольцем ретивым  
И весной вздыхать на луну.

Привет, Как же так на луну  
И вздыхать всю весну?  
Почему растолкуйте вы мне  
Потому, что у нас каждый молод сейчас  
В нашей юной прекрасной стране.

На газонах центрального парка  
В темной грядке цветет резеда.  
Можно галстук носить очень яркий  
И быть в шапке героем труда.

Привет, Как же так резеда  
И героем труба? и т. д.  
Под родным голубым небосклоном  
Даже старые клены в цвету  
Можно быть очень важным ученым  
И играть с пионером в лапту.  
Привет, Как же так вдруг лапту  
Старый клен и в цвету? и т. д.

### План по сдаче молока не выполняется

К сдаче государственных поставок молока привлечены колхозы, колхозники и единоличники Кончезерского, Томсельгского сельсоветов и деревень Спасская губа и Пуйгуба Мунозерского сельсовета. Во всех остальных сельсоветах района к сдаче молока привлекаются только единоличные хозяйства.

На 1 августа 1936 года план молокопоставок выполнен:

Колхозами на 62,2 проц.  
Колхозниками на 73,2%  
Единоличниками на 34,7 проц.

Всего по району на 62,2 проц.

Президиум Петровского Райсполкома в своем решении от 12/VI-1936 г. обязал председателей сельсоветов и колхозов и заготовителей обеспечить выполнение плана молокопоставок к 1 августа на 80 проц. Но это решение осталось не выполнено.

Особенно срывают план сдачи молока:

По Мунозерскому сельсовету: колхозы дер. Пуйгуба—53,4 проц. колхоз д. Спасская губа—58,6 проц. и единоличники дер. Мунозеро, из 16 хозяйств молоко сдают 6.

По Гомсельгскому сельсовету: Колхоз дер. Галлазеро—40 проц.

По Кончезерскому сельсовету: Колхоз дер. Чуца—46 проц. колхоз дер. Западная 50 проц. Единоличники дер. Восточная—33 проц.

Еще хуже выполнение плана сдачи молока идет

### Премия участникам олимпиады

Районная конкурсная комиссия, обсудив итоги II-й районной художественной олимпиады, вынесла решение премировать лучших участников олимпиады:

В числе премированных

Колхозный хор дер. Спасская губа и дер. Терек на 150 рублей каждый,

Тов. Власков колхозник

по единоличному сектору северных сельсоветов.

По Поросозескому сельсовету—выполнено 6 проц.

По Пялозерскому сельсовету—27,3 проц.

По Совдозерскому сельсовету—30,9 проц.

По Ключингорскому сельсовету—34,3 проц.

На ряду с этим есть колхозы и колхозники которые полностью выполнили план сдачи молока государству:

По Кончезерскому сельсовету колхоз деревни Тюпегга выполнил план на 100 проц. колхозники дер. Мартнаволок на 100 проц. колхоз дер. Мартнаволок на 93 проц., единоличники деревни Паднаволок на 98 проц.

Необходимо учесть всем сдаткам молока, что дней, которые решают выполнение плана молока, осталось немного всего 2-3 недели. Это время нужно использовать и план молокопоставок выполнить.

И. ВИЛАЕВ.

ОТ РЕДАКЦИИ: Помещенная выше статья говорит о срыве выполнения государственного плана по молоку. Объясняется это с одной стороны беспечностью самих сдатчиков и с другой стороны бездеятельностью заготовительных организаций как Заготконторы Райпотребсоюза. Руководители заготовительных организаций не должны пускать дело заготовок на самотек.

колхоза дер. Чуца Кончезерского сельсовета на 100 рублей, выступавший в качестве плясуна,

Т. Васильева А. Ф. руководительница хора колхоза д. Олькойла Вохтозерского сельсовета на 100 рублей.

Т. Варфоломеев заведующий Койкарским колхозным клубом—на 150 рублей.

### Подготовка школ к новому учебному году

## Полная беспечность

В Пялозерском сельсовете имеется одна школа которая находится на расстоянии 20 метров от сельсовета, но как ни странно эта школа ни в коей мере к новому учебному году не подготовлена. Председатель сельсовета Богданов считает не его дело подготовить школу к учебному году. Исключительно плохо и медленно идет ремонт Спассогубской средней школы. В оставшееся время за август, надобно мобилизовать все имеющиеся силы вокруг этого политически важного дела.

### Учет поставлен плохо

Работа и учет в Пялозерском колхозе «Красный мелворатор» поставлен плохо. Многие колхозники до сих пор не могут получить своего денежного заработка по трудовым за 1935 год, тогда как некоторые колхозники работающие в колхозе с прохладцем и имеющие прежние неуплаченные колхозу долги, получают авансы за счет чистых, хорошо работающих колхозников. Правление Пялозерского колхоза (председатель Ионин) допустило в этом отношении грубое нарушение устава сельско-хозяйственной артели. Сам председатель колхоза т. Ионин допустил свою личную задолженность колхозу за 1935 год в сумме 248 рублей. Забрал с колхоза сливочного масла для своего личного пользования 21 килограмм и авансировал себя за счет 1936 года уже на 330 рублей. Кроме того он добился согласия общего собрания колхозников по части уплаты ему за месяц 70 рублей наличными деньгами и 30 трудовой.

Рассказывают о нем колхозники: что он иногда закрывается днем в своей квартире и спит сколько ему вздумается.

В колхозе есть хорошие работники, есть стахановцы, но правление их не интересуется их работой. Например колхозница Федорова Ф.—72 лет Она безпрогульно работает в колхозе, давая на жатве озимых по 120 снопов в день. Степанова Александра на жатке яровых выполняет норму на 120—130 процентов. Мокеева П. и Мокеева Л. на косьбе давали двое за 8 часов работы 1,50 га, а также перевыполняют нормы на жатве.

Почему не работать с такими людьми, не внедрять их опыты работы в остальную колхозную массу.

Председатель колхоза т. Ионин должен интересоваться работой стахановцев и ликвидировать допущенные им ошибки в руководстве колхозом.

## Обязательное постановление Президиума Петровского Районного Исполнительного Комитета от 6-го августа 1936 года

О соблюдении санитарного минимума по содержанию в чистоте улиц, домов и примыкающих к ним площадей и дворов, о содержании тротуаров, заборов и прочем внешнем благоустройстве на территории Районного центра

В целях поднятия состояния внешнего благоустройства и соблюдения минимума по оздоровлению села Спасская губа Президиум Петровского РИК'a постановляет:

1. Обязать руководителей учреждений, предприятий и частных лиц, имеющих строения на территории поселка, производить еженедельную уборку улиц, тротуаров, канав и примыкающих к строениям площадей от всякого рода нечистот мусора и хлама.

2. Площадки занятые новым строительством, содержатся в чистоте, убираются силами и средствами организации, которые производят строительство.

3. Лица указанные в § 1 и 2 настоящего постановления обязаны:

а) обеспечить дезинфекцию помойных и выгребных ям согласно инструкции органов здравоохранения;

б) не допустить застоя воды на дорогах, на водосточных канавках;

в) сан. инспекции отвести места свалок;

г) производить своевременную очистку выгребных и помойных ям, следить за тем, чтобы эти ямы имели исправное покрытие и не допускать выливания помоев и прочих отбросов на дворы площадей и улицы.

4. Ремонт тротуаров, заборов, калиток и въездных ворот вменяется в обязанность домовладельцев.

5. Вменить в обязанность лицам, указанным в пункте 1-м постановления, при возведении построек, одновременно с окончанием строительства производить сооружение оград вокруг предоставленных участков, при чем проект планировки участка и архитектурное оформление сооружений забора, калиток, ворот должно быть произведено по утверждённому откомхозом РИКа проекту.

6. Учреждениям уже имеющим постройки в прикреплённые к ним участки, вменить в обязанность в месячный срок со дня издания настоящего постановления обвести свои участки.

### Бригада госэстрады в Спасской губе

14 августа в Спассогубском клубе выступила бригада Ленинградской Государственной эстрады.

Артистка Н. В. Ковалевская исполнила русские народные песни «Тихий дон», «Катинька», «Куделька» и «Жигули». Тов. Белова прочитала рассказ «Отцы и дети». Тов. Даниель исполнил на баяне вальс «Танго». Артист тов. Занк выступил с фокусами и др.

ки оградами. В этот же срок иметь простейшие проекты планировки предоставленных им участков. Осенью наступающего года произвести озеленение участков путем посадки саженцев-деревьев, произвести предварительные работы по разбивке клумб и газонов.

7. Участки индивидуального пользования с существующими постройками должны быть озеленены осенью настоящего года, без представления на утверждение проектов планировки.

8. Лица нарушающие данное постановление привлекаются к ответственности в административном порядке штрафу до 100 руб., или принуд. работам до 1 месяца.

9. Надзор за выполнением настоящего постановления возложить на органы милиции, Ком. отдел и сан. инспекцию. Настоящее постановление вступает в силу по истечении 15 дней со дня объявления и действительно в течение одного года.

Председатель Петровского Районного Исполнительного Комитета:

П. Сазонов.

Секретарь:

И. Федосеев.

Спасская губа  
6-го августа 1936 г.

Зам. ред. И Кузнецов

Адрес редакции: Спасская губа Петровский район, Карельская АССР.

Телефон №18.

Условия подписки на газету: на 1 месяц—50 коп., на 3 мес.—1 р. 50, на 6 мес.—3 р. и на год—6 рублей. Цена отдельного номера—5 коп.

Выходит 10 раз в месяц.

### Объявления

В районный магазин «Кирья» поступили в продажу учебники на 1936/37 учебный год на русском и на финском языках.

Магазин КИРЬЯ.

20 августа с. г. в 12 часов дня в Сунастрое проводится районная конференция допризывников 1914-1915 года рождения.

Председатели сельсоветов и руководители организаций ответственные за явку и доставку допризывников на конференцию.

Явка допризывников на конференцию обязательна.

Зам. Пред. Петровского РИК'a: Шиваев.

Нач. Спец. загла РИК'a Клавшун.

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК  
4 72(413)